

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 169 (11291)

ВТОРНИК

26

АВГУСТА

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ФОРСИРОВАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ВАЖНЫХ ОБЪЕКТОВ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос «О ходе строительства водопровода и городских очистных сооружений».

Заслушав и обсудив доклад главного инженера треста «Ленинскпромстрой» тов. Макарова и информацию председателя постоянной комиссии по строительству тов. Пилгиной, исполком отметил, что трест план освоения средств на строительстве водопровода выполняет. Семимесячный план выполнен на 134,5 процента.

Однако анализ показал, что с планом справляются не все субподрядные организации. Пять из них допустили отставание на 219 тысяч рублей. Особенно неудовлетворительно работают на строительстве городского водопровода передовая механизированная колонна № 2 (начальник тов. Сафонов) и Польшаевское ДСУ (начальник тов. Маричев). Ими недосвоено 184 тысячи рублей.

Исполком отмечает, что для обеспечения ввода в эксплуатацию водопровода в 1977 году, темпы его строительства недостаточны, не компенсирована задолженность освоения средств, допущенная в прошлые годы. Для ее погашения в этом году необходимо дополнительно к плану освоить полтора миллиона рублей.

Крайне неудовлетворительно трест ведет строительство городских очистных сооружений. План освоения средств выполнен только на 36,8 процента.

На объекте не ведутся работы по наружным коммуникациям и благоустройству территории. Заказчик — дирекция строящихся предприятий — до сих пор не полностью поставил оборудование. Ленинское ПДСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой» плохо ведет строительство электроподстанции, от которой предусмотрено электроснабжение очистных сооружений.

Исполком считает недопустимым такое положение дел на этом важном объекте. Действующие сооружения значительно перегружены. Срыв ввода их в эксплуатацию повлечет за собой срыв пуска производственных мощностей и объектов жилищно-гражданского назначения.

Исполком горсовета обязал управляющего трестом «Ленинскпромстрой» тов. Бусовикова, начальника Польшаевского СУ тов. Яловега, начальника Байкаимского СУ тов. Шошина усилить темпы строительства очистных сооружений и принять исчерпывающие меры по безусловному вводу их в четвертом квартале этого года.

Указать директору ДСУП тов. Кальченко на крайне низкую поставку оборудования и обеспечить выдачу его на главную насосную станцию, вторичные радиальные отстойники до 15 сентября, для остальных объектов — до 1 октября.

В своем постановлении исполком горсовета также обязал руководителей субподрядных организаций принять решительные меры по форсированию строительства объектов общегородского значения; а руководство эксплуатационной организации — установить постоянный контроль за ходом и качеством строительной работы.

1000 ТОНН УГЛЯ НА КОМПЛЕКС!

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС СОСТОЯЛСЯ ДЕЛОВОЙ, ИНТЕРЕСНЫЙ СЕМИНАР. УЧАСТНИКИ ЕГО — СЕКРЕТАРИ ЦЕХОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПАРТГРУППОРГИ КОМПЛЕКСНО-МЕХАНИЗИРОВАННЫХ БРИГАД УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ КУЗБАССА.

ОДОБРЯЕМ!

В короткий срок освоив работу на новом комплексе ОКП-70, бригада Виктора Жукова с шахты «Польшаевская» продолжает наращивать темпы добычи угля. При суточном плане 1080 тонн, она добывает по 1400 и более тонн угля.

22 августа бригада Жукова выполнила месячный план. Откликаясь на призыв Центрального Комитета КПСС достойно встретить XXV съезд партии, коллектив бригады собирается ударным трудом завершить выполнение пятилетнего плана. Уже августовский план будет перекрыт почти на 1000 тонн.

Г. ТОЛСТЫХ.

22 августа коллектив бригады Ю. Черепова с шахты «Октябрьская» выполнил годовой план — выдал с начала года 600-тысячную тонну угля. Обязательства, взятые в честь Дня шахтера и 40-летия Стахановского движения выполнены досрочно.

Встав на трудовую предсезонную вахту, горняки бригады постоянно наращивают темпы добычи угля. Сейчас среднесуточная нагрузка на комплекс доведена до трех тысяч тонн.

М. ИВАНОВ.

Бригада Н. Мешкова с шахты имени 7 Ноября в текущем году трудится по-ударному. С начала года на сверхплановом счету горняков записано 2000 тонн угля. Суточная нагрузка на забой ими сейчас доведена до 1340 тонн.

На снимке (справа налево): передовики бригады комбайнер Г. Филиппов, горнорабочие В. Голошумов и В. Косенко.

Фото В. Даникова.

не останавливаться на достигнутом.

С таким опытом поделились М. В. Качесов с шахты «Комсомолец» — бригадир, он же и секретарь парторганизации бригады, А. Г. Дормайер с шахты «Зырянская», И. Н. Сидоров из известной бригады Е. И. Дроздецкого (шахта «Нагорная»), Е. А. Толкачев с шахты имени Ленина, Н. Г. Шилин — партгруппорг бригады Ю. П. Черепова (шахта «Октябрьская»), В. А. Фролов — партгруппорг прославленной бригады Г. Н. Смирнова (шахта «Юбилейная»).

Каждого выступающего слушали с большим интересом, а затем задавали много вопросов. Шел откровенный шахтерский разговор о том, как увеличить нагрузку на забой, мобилизовать отстающие коллективы на достижение высоких результатов труда, еще лучше организовать горняков на успешное выполнение планов и обязательств девятой пятилетки.

После пленарной части семинара секретари партийных организаций разъехались на ведущие шахты рудника, где на месте, в забоях изучали передовой опыт своих коллег. Семинар несомненно принес большую пользу гостям и горнякам нашего города. И надо надеяться, изученный опыт работы передовых коллективов позволит комплексно-механизированным бригадам области трудиться творчески, более производительнее.

А. СЕМИРЕКОВ.

ВАХТА
1975-ГО

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В ДЕЛО!

Очевидно не зря местом встречи горняков областной комитет КПСС избрал город Ленинск-Кузнецкий. Тема семинара — «Опыт организаторской и массово-политической работы партийных организаций по мобилизации трудовых коллективов на высокопроизводительное использование горной техники и достижение высокой нагрузки на комплексно-механизированной забой». А такой опыт на шахтах Ленинского рудника есть, Бюро обкома КПСС не раз одобряло ценные починки отдельных горняков, коллективов бригад, участков, шахт города и рекомендовало для распространения его по всему Кузнецкому бассейну.

Об этом говорил в своем докладе заведующий отделом угольной промышленности Кемеровского обкома КПСС В. Л. Соколов, рассказывая о задачах партийных организаций комплексно-механизированных бригад и участков по выполнению постановления ЦК КПСС «О распространении прогрессивного опыта бригад и участков в угольной промышленности по достижению высочайших производственных показателей и социалистических обязательств на 1975 год».

С каждым годом увеличивается партийная прослойка среди горняков области. 70 процентов всего состава бригадиров — члены КПСС. Среди рабочих почти каждый четвертый — коммунист. Они являются застрельщиками всего нового, прогрессивного. Благодаря активной работе партийных организаций, совместной с инженерной службой, число бригад-тысячниц за 4,5 года выросло с 29 до 85. Из них 24 бригады с шахт Ленинска-Кузнецкого.

Более 170 комплексно-механизированных бригад сейчас выдают уголь Кузбасса. Интересно такое сравнение. Если за 4,5 года добыча угля узкозабойной техникой выросла в полтора раза, то комплексно-механизированной — в два, и составляет 55 процентов всей добычи. А за это время бригады-тысячницы увеличили добычу в три раза.

Во многих партийных организациях бригад и участков накоплен большой опыт по

воспитанию у каждого рабочего чувства ответственности за постоянное повышение нагрузки на забой, за выполнение планов и обязательств. Этот опыт надо перенимать, внедрять во все коллективы.

В заключении тов. Соколов В. Л. остановился на перспективах развития угольной промышленности Кузбасса. В 10-й пятилетке прирост добычи угля намечается, в основном, только за счет внутренних резервов. Их еще много, и вскрывать их призваны коммунисты шахт.

В работе семинара принял участие второй секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов. Тема его выступления — «Опыт организаторской работы городского комитета КПСС по повышению активности парторганизаций комплексно-механизированных бригад на шахтах города». Горняки рудника уже завершили пятилетку. Это результат самоотверженного труда шахтеров, их ведущей силы — коммунистов. Ведь за годы пятилетки комплексно-механизированных забоев увеличилось только на один, а добыча угля выросла чуть ли не наполовину. Она выросла за счет внедрения передовых методов труда, увеличения нагрузки на забой с одновременным увеличением срока службы комплексов, за счет увеличения производительности труда, которая выросла за 4,5 года в 1,5 раза.

В горкоме КПСС, отметил тов. Сафонов И. И., сложилась система работы с партийными кадрами. Это и семинары с секретарями партийных организаций предприятий, участков, и регулярная учеба, и научно-технические конференции, и деловые встречи с бригадирами, партийными вожаками бригад, участков. Бюро ГК КПСС всегда поддерживает ценные инициативы, исходящие от самих горняков.

Есть на руднике, в области и недостатки. Наиболее ощутимые — некоторые забои работают с малой нагрузкой, есть и бригады, не выполняющие план. Для того и собрались на семинар секретари партийных организаций, чтобы поделиться опытом ударной работы, опытом партийного руководства в бригадах, воспитания в человеке потребности



ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 8 (113)

ПОИСК И СТРЕМЛЕНИЕ

Хорошо трудится в этом году коллектив фабрики индивидуального пошива. План по производству и реализации бытовых услуг за 7 месяцев выполнен на 733,8 тысячи рублей, что составляет 101,3 процента. Ателье «Новинка» его выполнило на 104,8 процента. Замечательных успехов добились бригады Т. Ф. Трофимовой и Н. Д. Леоновой, бригада по пошиву брюк Г. С. Трофимовой из ателье № 2 и некоторые другие. Их показатели по качеству тоже лучшие по фабрике.

Успехи налицо. И в немалой степени заслуга в этом народных контролеров фабрики — первых помощников администрации, общественных организаций.

У группы народных контролеров есть свой стиль, своя линия. Сейчас она — авторитетный, знающий свое дело орган, активно вмешивающийся во все вопросы жизни и деятельности коллектива. Главные задачи группы определяют на-

звания секторов, по которым распределены члены группы: качество и сроки исполнения заказов; использование оборудования; режим рабочего времени; использование автотранспорта, электроэнергии и топлива. Каждый член народного контроля имеет конкретное поручение и систематически отчитывается за его исполнение.

Систематичность в работе группы народного контроля фабрики — вот, пожалуй, самая отличительная черта ее деятельности. Это чувствуешь, читая протоколы заседаний, а их в 1975 году проведено уже девять. Это подтверждают в беседах многие работники фабрики. Авторитетность группы народного контроля подтверждают многие приказы по фабрике, которые начинаются словами: «По материалам докладной председателя группы народного контроля выявлено...». А далее следует анализ недостатков в работе, конкретные меры по их устранению, взыскания виновным лицам.

Можно привести такие примеры. Ранее в каждом ателье были небольшие бригады по пошиву брюк. Изучение передового опыта подсказало новый путь — специализацию. Был организован централизованный пошив брюк. Это дало определенную экономию, позволило улучшить условия труда, увеличить производительность труда и, главное, стали выдерживаться сроки исполнения заказов и улучшилось качество продукции. Однако в некоторых ателье случались задержки отправления раскроя в централизованные бригады.

Группа народного контроля провела рейд совместно с «Комсомольским проектором», выявила причины неполадок, виновных. Широко обсудила значение нововведения. Администрация на основе материалов рейда издала приказ. Полезное начинание прочно вошло в жизнь фабрики и сейчас успешно оправдывает себя. Большая работа была проведена по превращению в жизнь постановления ЦК КПСС «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». Контролеры провели смотр-конкурс

За приписки невыполненных объемов работ на старшего инженера специализированного монтажного участка треста «Кемеровопромонтаж» тов. Гамоллина произведен денежный начет в сумме двух месячных окладов (320 рублей). Руководству участка предло-

Итоги его подводились в каждом ателье. Выявили большие резервы рабочего времени. Дирекция издала приказ, в котором отмечались серьезные недостатки. Определены меры административного воздействия на нарушителей трудовой дисциплины. Но главное — работники сами увидели, где недорабатывают, что от них зависит.

Еще одна характерная деталь в работе народных контролеров фабрики — это связь с другими общественными организациями и проведение рейдов совместно с «Комсомольским проектором». Результаты рейдов немедленно освещаются в стенной печати, а «герои» «Колоски» или «Комсомольского проектора» обсуждаются в коллективах.

Кадры — решают все. Эта истина касается и общественной работы народных контролеров, трудной, но очень нужной и почетной. Таких энтузиастов — общественников на фабрике много. Активно работает председатель поста народного контроля Л. Токарь — приемщик ателье № 2, И. Акт — мастер корсетных изделий ателье «Новинка», М. Штарк — приемщица ателье № 4, Г. Коноплянская — мастер по пошиву головных уборов, Л. Романова — финансист фабрики, секретарь группы народного контроля. Совмещение хорошей производственной деятельности с общественной — их отличительная черта. Но в любом деле нужен хороший заповедаль. В группе народного контроля фабрики им является Анянына Екатерина Яковлевна, мастер-контролер по должности, председатель группы — по доверию коллектива. С кем бы на фабрике ни пришлось говорить, отзыв единый: «Чуткий, отзывчивый, хороший человек, очень хорошо знает все производство, много помогает своим товарищам по работе. Требовательность и справедливость — основное в ее отношении к людям и работе».

Есть, конечно, у группы народного контроля и свои трудности и свои недоработки, но главное — есть поиск и стремление. А это значит — контролеры не ждут указаний, они все видят сами, подсказывают, учат.

Б. МИХРЕЛЬСОН.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Не подумайте, уважаемые читатели, что на снимке изображены последствия урагана, наводнения или еще какого-либо стихийного бедствия. Это — всего лишь территория завода «Кузбассалемента». И если строители треста «Ленинск-промстрой» вмещали десятки тонн металла в глину, грязь — ведь не их железо, то руководство завода даже не думает собрать его и сдать куда положено.

Причем, знают ответственные за это товарищи, хорошо знают, что «должок» по сдаче металлолома у завода уже солидный — 90 тонн. Но... «плачет» железо, хозяина ждет.

Фото нештатного инспектора городского комитета народного контроля Н. КОШЕЛЕВА.



В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

жено рассмотреть вопрос о пребывании тов. Гамоллина в этой должности.

В частичное возмещение ма-

териального ущерба, нанесенного государству из-за приписок невыполненных объемов работ, произведен денежный начет в сумме 190 рублей на начальника прорабского участка треста «Кемеровооблремстрой» тов. Ковалькова, и 140 рублей на старшего бухгалтера тов. Дашенко.

Стройки — ударный фронт!

НА УГЛУ улиц Белинского и Ломоносова коллектив Ленинского ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой» строит общежитие на 216 мест. Руководители управления обещали сдать его в первом полугодии, затем — в июле. Но и это обещание повисло в воздухе. А потом начальник управления А. Колотов авторитетно заявил, что новое общежитие будет отдано в эксплуатацию к Дню шахтера. Это действительно был бы хороший подарок строителям шахтерскому празднику. Однако молодые новоселы не переступят порог общежития и в этот день.

СЛОВУ

НЕ

ВЕРНЫ

Почему исполнители так легко сорят словами, почему не дают отчета действиям своим? Разве есть какие-то объективные причины, которые мешают стройке? Их, пожалуй, нет.

Конечно, на новостройке не идеальные условия труда. Да они вряд ли бывают на каждом объекте. Медленно идут работы скорее всего из-за неорганизованности, несогласованности действий, неудовлетворительного снабжения, которое порождает неразворотливость снабженцев управления. К таким выводам приходят сами строители.

— Надо бы полмесяца назад начать отделку фасада здания, — говорит бригадир штукатуров-маляров М. Соколов, — но отделочники неизвестно когда приступят к этой работе.

Окажется, снабженцы управления длительное время не доставляли на объект подъемник, который необходим для подачи раствора на металлические подмости для отделки наружной части здания. А ведь этот подъемник был не за горами, а на другом объекте управления. И тут не требовалось много думать, искать какие-то рациональные решения, чтобы

разрешить этот несложный вопрос. Нечто подобное можно сказать и про бетономешалку, без которой, всем ясно, не приготовить раствора для отделки. А ее до сих пор нет на объекте. Создается мнение, будто бы снабженцы управления ждут, когда работники других строительных управлений сами привезут на новостройку эту злополучную бетономешалку.

Вот и стоит общежитие, с двух сторон опасное металлическими подмостями, а отделка наружной части его не ведется.

Внутри же его бригада М. Соколова закончила чистовую побелку, покраску, а сейчас наливает трехцветные мозаичные полы. На первый взгляд, у строителей хорошо идут дела, в заданном ритме и темпе. Мозаичные полы наливаются на четвертом этаже, а на пятом — уже идет их шлифовка. Внутренняя отделка значительно опередила монтажные работы. И так произошло не за счет ускоренных темпов отделки, а из-за того, что работники «Запсибэлектромонтажа» здесь сильно затянули свои дела. Они до сих пор не установили раковины, унитазы, не сделали внутренней разводки тепло-снабжения, канализации в подвальном помещении.

А работники участка № 6 треста «Промсвязьмонтаж» сейчас местами рвут отделанные стены. Они долбит штукатурку и устанавливают трехпрограммные радиорозетки, как будто бы этого нельзя было сделать раньше. Начальника этого участка В. Кудрина такая «последовательность» работ, видимо, ничуть не беспокоит.

Более того, розетки устанавливаются и криво и вкось.

— Ума не приложу, — справедливо возмущается М. Соколов, — как нам теперь заделать эти кособокие розетки, как поддобрать колер.

Бригадир уже не сетует на то, что придется заново заделывать выдолбленную местами штукатурку, тратить на это дополнительные время и средства.

Почти во всех комнатах пятиэтажного здания, как рога, торчат электропровода. Электрики тоже взяли «пример» с работников «Промсвязьмонтажа». Запоздалый приход этой субподрядной организации тоже оттягивает сдачу жилья. Генподрядчик сейчас назвал четвертый по счету срок ввода в эксплуатацию общежития — «сдадим в сентябре». Стройка осталась освоить немного — 20 тысяч рублей. А работ, особенно мелких, очень много. Кроме того, к дому необходимо проложить 100 метров электрокабеля. Копать же траншею механизированным путем здесь невозможно. Ее придется долбить киркой да лопатой. И тут, как говорится, не разбежишься. Эту работу следовало бы немедленно начать. И параллельно с другими быстро уложить электрокабель. А он все лежит у здания.

Вот почему один за другим пропускаются сроки сдачи. Как можно обещать, а не делать? Для строителей и для руководителей Ленинского ШСУ № 1, во всяком случае, это не солидно.

Г. ДМИТРИЕВ.

ВСКРЫТЫ НЕДОСТАТКИ

Депутаты Красногорского поссовета проверили работу предприятий торговли и общественного питания. А на состоявшемся затем заседании постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию отчитывались директор столовой № 15 Г. Антоненко и заведующая промтоварным магазином № 6 В. Смирнова.

Многие горняки шахты «Кузнецкая» пользуются услугами столовой № 15. При проверке филиала столовой и кафетерия горячего подземного питания, расположенных в административно-бытовом комбинате, выявлено, что из-за недостаточного контроля со стороны руководства столовой не соблюдается ассортимент блюд, меню, их низкое качество, нарушаются режимы хранения продуктов. В кафетерии горячего подземного питания в термосах первого блюда обнаружен недодес мяса (в десяти термосах недодес составил 100 граммов). На смене в тот день была повар А. Овчарова.

На заседании комиссии шел разговор о неудовлетворительной работе промтоварного магазина № 6. Несмотря на большой ассортимент имеющихся товаров, из года в год не выполняется государственный план товарооборота. Одна из причин невыполнения плана — отсутствие такой формы продажи как организация выставок, не практикуется вывоз товаров на ярмарки, школьные базары.

Постоянная комиссия разработала рекомендации по устранению вскрытых недостатков. Например, в кафетерии горячего подземного питания кроме книги жалоб и предложений депутаты рекомендовали завести проинформированную тетрадь спроса и предложений, чтобы по выходу из шахты при сдаче термосов, горняки могли записать замечания, предложения.

И. КУЗНЕЦОВ,
депутат Красногорского поссовета.

1000 тонн угля на комплекс!

НА ГРАНИ СРЫВА

В прошлом бригада Э. Бельца занимала одно из ведущих мест в социалистическом соревновании среди бригад тысячных. Но вот уже седьмой месяц она не может выйти на выполнение суточного плана. В результате долг за это время составил почти 25 тысяч тонн.

Причины неудовлетворительной работы много, — говорит директор шахты имени Ярославского Н. Полотнянников. — Бригада работает в очень сложных горно-геологических условиях: обводненность, усиленное горное давление, сложная конфигурация лавы, которая вначале идет на расширение с 40 метров до 120, затем — на сужение до 50 метров. Кроме того, в бригаде резко стала снижаться дисциплина. Отсюда и неудачи.

Казалось бы, дело ясное — шахтеры опустили руки, не стали бороться с трудностями. Но, зная бригаду Э. Бельца как дружный, спящий коллектив, я все-таки решил поближе познакомиться с ее делами.

...1975 год застал коллектив в 36-й лаве, из которой он ежесуточно выдавал по 1000 и более тонн угля. По своим данным она мало чем отличалась от сегодняшней, так же, как и сейчас, выемка угля производилась с наросткой секций мехкрени и их сокращением, так же лава находилась в отработанном со всех сторон пространстве. Разница лишь в том, что та лава была сухая.

И эту можно было бы заблаговременно осушить, — говорит начальник участка В. Мязин. — При ее нарезке проходчики просили руководство шахты пробурить с конвейерного штрена дренажные скважины на нижний слой. Однако их предложение было отвергнуто. Сейчас же эта работа выполняется уже в действующей лаве.

На мой взгляд, инженерная служба сделала просчет и при составлении проекта нарезки лавы, — говорит бригадир Э. Бельца. — Ведь можно было ее нарезать проще, не используя сложные геометрические фигуры. Например, не доводить ее длину до 120 метров, а ограничиться 50—60 метрами. Оставшийся же целик погасить проходческим комбайном.

Не согласиться с ними нельзя. Допущенные просчеты усугубили и без того тяжелое положение. Из-за большой обводненности и частых остановок лавы на наростку секций повысилось горное давление. Купола порой доходят до 15—20 метров. Часть секций горнорабочим постоянно приходится освобождать от многотонных породных плит при помощи буровзрывных работ.

За двадцать лет работы на шахте мне не приходилось видеть таких лав, — рассказы-

вает горнорабочий Ю. Тюнин, — вода идет со всех сторон: из завала, из почвы, из кровли. Спецдежда вымокает до нитки. Работ, выполняем много, а угля нет. И обидно то, что руководство к нашим нуждам относится хладнокровно. Порой отпускают в шахту такое оборудование, которое требует срочного ремонта на поверхности.

Замучились мы с гидросистемой на комплексе, — добавляет электрослесарь А. Ковалев, — ведь комплекс старый и вся система подносила. Она требует тщательной наладки, справиться с такой работой мы не в состоянии, а допроситься наладчиков не можем.

Действительно гидросистема комплекса требует наладки, кроме этого необходимо заменить несколько гидростоек, — говорит секретарь парторганизации участка горнорабочий А. Краковский, — их даже видно, что они не держат. Там, где постоянно куполит, секции стоят нормально а рядом — посажены насухо. Мы уже об этом несколько раз говорили руководству шахты, но мер до сих пор никаких не принято.

Часть этих претензий в адрес руководства была высказана на отчетно-выборном партийном собрании, на котором, кстати, никто из руководителей не нашел времени присутствовать. Верно подметил в дальнейшей нашей беседе А. Краковский, что, когда трудности созданы искусственно, обычно в этом обвиняют коллектив. Сваливать с больной головы на здоровую гораздо легче, нежели исправлять недостатки. Такого правила, видимо, и придерживается сегодня производственная служба, а иначе как расценивать поступки заместителя директора по производству В. Багнюка и главного механика Д. Жмуревского, с бранью набросившихся в забое на горнорабочих. Просчеты есть, конечно, и в коллективе, но ведь устраняться они должны не бранью.

Горнорабочих сейчас волнует то, что их обязательство — закончить выполнение пятилетнего плана досрочно — на грани срыва. Правда, директор шахты пообещал в ближайшее время перевести бригаду в новую, 67-ю лаву, монтаж которой подходит к концу, но, судя по словам механика участка В. Ушкова, и здесь коллективу будет не легко, так как лава очень обводнена и мер для ее осушения опять никаких не принято. Кроме того, в лаве установлены старые, низкие по производительности и небезопасные в работе лебедки марки БГ-800. Не на месте смонтированы энерго- и маслопоезда.

Выходит, что инженерам шахты имени Ярославского урок прошлых ошибок пошел не впрок.

М. ШАЕВ.

МНОГОТОННАЯ «ПОСЫЛКА»

«Посылка» весом в несколько десятков тонн отправлена строителям Байкало-Амурской магистрали с Новочеркасского машиностроительного завода имени Николаевского (Ростовская область). В ней — буровые коронки, долота и другой инструмент для проходки сква-

жин. В заводском портфеле заказов — еще 11 станков, свыше тысячи буровых коронок, другие инструменты, которые сейчас находятся в производстве. Все это Новочеркасские машиностроители решили отправить на трассу досрочно.

(ТАСС).

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

На днях мы с сыном-восьмиклассником зашли пообедавать в десятую столовую, что возле хлебокомбината. Было четыре часа дня, столовая только открылась после перекура, мы были первыми.

На раздаче была одна работница столовой (после выяснилось — кассир Макарова Александра Семеновна). Я попросила на гарнир картофель.

— Только гречка, — отрезала она.

— В меню — картофель?

— Разве не видите, что картошка вычеркнута, — с раздражением ответила кассир.

Взяв две порции котлет с гречкой, пирожки и чай, мы сели за стол и принялись было есть. В это время на кухне появились несколько повара и кухонных рабочих, кассир села за кассовый аппарат, а к раздаче подошли пять девушек (продавцы магазина). На раздаче стояла повар Оськина Александра Васильевна. Вижу: она наложила им большую миску нарезанных огурцов со свежим луком и по тарелке румяной жареной картошки для каждой. Продавцы с веселым видом сели за стол. Картошки захотелось и нам. Подошла я к раздаче, говорю повару:

— Я вижу — картошка появилась, дайте и мне.

— Вылупила шары, увидела! — с гневом выговорила мне повар Оськина и, позвав по имени кого-то из кухонных рабочих, иронически предложила: — Дай мне нож — я пойду в погреб, начищу ей

гнилой картошки!

— Почему вы грубите? — возмущалась я.

— Не могут сами дома жарить, к нам идут, требуют! — продолжала отчитывать меня Оськина.

У раздачи уже собралось много клиентов. Мне было стыдно и обидно выслушивать все это. А в

ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ

обеденном зале висел лозунг: «Коллектив столовой борется за звание коллектива высокой культуры обслуживания!». Мне ничего не оставалось делать, как обратиться к кассиру:

— Дайте жалобную книгу.

— У меня жалобной книги нет, она у завпроизводства.

— Где найти завпроизводство?

— На первом этаже, в бухгалтерии.

Я направилась в бухгалтерию, но на лестнице встретила с завпроизводством Ремарчук Галиной Ивановой и пожаловалась ей. Галина Ивановна внимательно меня выслушала, прошла на кухню, призвала к порядку раскричавшуюся Оськину и, упрямив ее: «Ну же! у нас не на-

шлось одной порции картошки?», — открыла сковороду, положила на тарелку злополучной жареной картошки и принесла мне:

— Пожалуйста, кушайте!

Но мне было уже не до еды. Я вторично попросила:

— Дайте жалобную книгу.

— Пройдемте ко мне в кабинет, — ответила завпроизводством. В кабинете она и кассир извинились передо мною за происшедшее, но жалобной книги так и не показали.

Теперь я вынуждена через газету «Ленинский шахтер» просить у начальника орс «Ленинскуголь» Н. Д. Кудевова:

— Дайте жалобную книгу! О. ДОЛУДА, лакировщица 6-го цеха завода «Кузбассэлемент».

ОТ РЕДАКЦИИ. Случай, происшедший в столовой № 10, не единственный. В нашей газете уже были материалы о том, что книга жалоб и предложений на некоторых торговых предприятиях не отвечает своему назначению. Персонал их страшит себя от жалоб (и, соответственно, связанных с ними неприятностей) не улучшением культуры обслуживания, а более простым, же требующим усилий способом — не дает книгу жалоб недовольным посетителям.

Очевидно, такой способ «борьбы» с жалобами осуждается в орс «Ленинскуголь» не строго: распространены он не только в столовой № 10.

СЛУЖБА БЫТА

Внимательный почтальон

В нашем отделении связи в Соколовке работает почтальоном Роза Ивановна Гутник. Очень внимательный, доброй души человек. Оба почтовых отделения находятся почти в одном конце городка. Нести письмо туда очень далеко. И здесь именно Роза Ивановна помогает нам. Не только аккуратно, вовремя несет нам корреспонденцию, но и забирает. Смотрит, нет ли написанных писем в наших ящиках и торопится взять их и сдать на почту.

Да и вежливости ей не занимать. Мы очень рады, что обслуживает нас такой почтальон.

В. КУЛИКОВА.

Пропавшие шторы

22 апреля я сдала в Дом быта в покраску плюшевые шторы. «Ровно через месяц», — назначили срок готовности. Прихожу в назначенный день, получаю шторы и не узнаю их. Цвет штор невозможно описать. Я заявила, что такие шторы не возмю. Приемщица почувствовала мне, не стала противоречить, забрала квитанцию и дала адрес — ул. Орджоникидзе — отдать шторы в перекраску. Там мне объяснили, что шторы красила в Кемерове комсомольско-молодежная бригада, малоопытная. Но уверили, что их перекрасят, и я останусь довольна. И вот с того дня начались мои хождения: приду — нет, и через месяц — нет, и через два — нет.

Говорила с мастером смены, с технологом. Они пообещали все выяснить, дали номер телефона, чтобы я узнала точную дату, когда мой заказ будет готов. И опять ничего нет. Потом начальник цеха записала мой адрес, убедилась, что больше ходить не надо, привезут шторы домой. И вот со 2 августа я все жду, а их все «везут».

М. БИТЮКОВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Отвечают начальник ткацкого производства КСК В. А. КАМКОВ и председатель цехкома Т. Г. ЦИТЦЕР.

В вашей газете (№ 137 за 11 июля 1975 года) опубликована статья «Ведь можно лучше», в которой затронуты вопросы организации соревнования в ткацком производстве.

После подведения полугодовых итогов социалистического соревнования в ткацком производстве стало ясно, что годовое задание по камвольным тканям выполнено раньше, чем предусматривалось обязательствами, принятыми в начале года.

Поддерживая инициативу коллектива бригады поммасте-

ра А. Филиппова — достойно встретить XXV съезд КПСС, коллектив ткацкого производства решил трудиться под девизом: «Партийному съезду — высокую эффективность и качество на каждом рабочем месте». Годовое задание по выпуску камвольных тканей мы обязались выполнить к 7 ноября 1975 года и выдать сверх плана 450 тысяч погонных метров тканей, на 2 млн. 600 тыс. рублей. Почин поддержали помощники мастера ткацкого цеха Ю. Х. Шонин, Н. Нечаев, Ф. Антошкин, С. Михеев и другие.

Обязательства были обсуждены и приняты на рабочем собрании. Пересмотрены обязательства и по przygotowительному цеху, где основным показателем является работа мотального участка.

Проводится работа по улуч-

шению гласности соревнования. Большое внимание отводим рабочему собранию, где сменный мастер наглядно может показать итоги соревнующихся бригад, рабочих, показать кто идет вперед, а кто тянет коллектив назад.

В настоящее время внимание цеховой партийной организации обращено на подготовку сменных мастеров к рабочим собраниям.

Профсоюзным комитетом постоянно проводится работа по улучшению организации соревнования — проводятся семинары с профорганами, сменными мастерами, начальниками цехов, где основное внимание уделяется этому вопросу, понимая, что от него зависит успех коллектива предприятия в выполнении задания завершающего года девятой пятилетки.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Выпуск плащей из хлопчатобумажной ткани с водоотталкивающей пропиткой начал на Московском швейном про-

изводственном объединении «Радуга». Объединение «Радуга» — крупнейшее в стране предприятие, которое специализируется на выпуске плащей для взрослых и детей. Моделисты постоянно работают над улучшением качества

и обновлением ассортимента изделий. Так, по сравнению с 1974 годом, вдвое увеличен выпуск плащей с государственным Знаком качества, на три четверти обновлен ассортимент.

(ТАСС).



НА КОНВЕЙЕРЕ — ЛуАЗы

ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
ЛуАЗ-969А — новый грузо-пассажирский автомобиль повышенной проходимости производства Луцкого автозавода, созданный на основе ранее выпускавшейся модели ЗАЗ-969.

Основным отличием новой машины является 40-сильный двигатель и высокие эксплуатационные данные — она может работать при температуре воздуха от +45°C до -35°C. Автомобиль имеет двухдверный металлический кузов ори-

гинальной конструкции с откидным задним бортом и мягким верхом. В случае необходимости тент может быть снят и ветровая рама откинута в горизонтальное положение на капот.

В нынешнем году из цехов Луцкого автозавода выйдет 8 тысяч машин ЛуАЗ-969А.

На снимке: малолитражка Луцкого автомобильного завода ЛуАЗ-969А.

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

Телевидение

ВТОРНИК, 26 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач 9.05 «Свинья и пастух — комплекс». Документальный фильм. 9.55 «Беседа о спорте». 10.25 «Наш сад». 11.00 Литературные беседы. Ведущий — поэт А. Сурков. 11.50 Новости. 12.00 «Последний гайдук». Художественный фильм. 13.35 Мультфильм. 13.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин. 14.40 И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». 16.55 Шахматная школа. Класс разрядников. Середина игры. 17.30 «Время». 18.00 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния. 18.25 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин. 19.10 И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». Кемерово. 21.25 «XXV съезду КПСС — достойную встречу!». Репортаж с производственного объединения «Южкзбассуголь». 21.45 Новости Кузбасса. 21.55 А. С. Пушкин. «Пир во время чумы». Москва («Орбита»). 22.30 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния. 23.00 — 23.30 «Время». **II ПРОГРАММА.** Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. 18.50 Международное обозрение по письмам зрителей. 19.10 «Шахтерская весна». Документальный фильм. 19.35 «За честь заводской марки». 19.55 «Месяц в деревне». Художественный фильм. 1-я серия. Москва («Орбита»). 21.25 Концерт молодых исполнителей. Кемерово. 22.20 — 23.05 Литературный концерт.

СРЕДА, 27 августа

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 На приз клуба «Кожаный мяч». 10.05 Д. Фурманов. «Чапаяв». 10.50 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Пленники Барсова ущелья». Художественный фильм. 13.00 Вечер молодежи Москвы, посвященный 40-летию сталинского движения. 14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 1-я серия. 16.10 «Мы строим БАМ». 16.40 Концерт народного артиста РСФСР лауреата Государственной премии СССР Д. Шафрана. 17.30 «Время».

18.00 Вечер молодежи Москвы, посвященный 40-летию сталинского движения. 19.30 «Жизнь». Документальный фильм. 19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 1-я серия. 21.10 «Мы строим БАМ». Кемерово. 21.40 «Страда уборочная». 22.20 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 22.30 «Я гуляю по Праге». Поэт Бисер Киров. 23.00 — 23.30 «Время». **II ПРОГРАММА.** Кемерово. 18.00 Для школьников. «Юные техники». 18.30 Для детей. «12 месяцев». Художественный мультфильм. 19.20 «Человек славлен трудом». Рассказ о коллективе кемеровской швейной фабрики «Томь». 20.20 «Месяц в деревне». Художественный фильм. 2-я серия. Москва («Орбита»). 21.40 Концерт артистов балета. Кемерово. 22.20 «Ну и ну... или Полчаса на вещевом рынке». 22.50 — 23.10 Спортивное обозрение.

ЧЕТВЕРГ, 28 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Николай Кузнецов. Страницы подвига». Документальный телефильм. 10.00 «Рассказы о профессиях». 10.30 «Живут на свете дети». 11.00 «Русская речь». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Флаги на башнях». Художественный фильм. 13.35 «Наука сегодня». 14.05 Концерт. 14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 2-я серия. 16.05 Тираж «Спортлото». 16.15 «На улице Неждановой». Ведущая — О. Доброхотова. 17.30 «Время». 18.00 Концерт. 18.25 «Наука сегодня». Кемерово. 18.55 «В семье рабочей». Телеочерк Кемеровской студии телевидения о бригаде треста «Кузнецкшахтопрод» Героя Социалистического Труда И. Г. Сизых. 19.05 «Партийная новь». Парторганизация Ленинск-Кузнецкой фабрики индивидуального пошива в борьбе за высокое качество обслуживания населения. Москва («Орбита»). 19.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 2-я серия. 21.00 «Лето начинается зимой». Документальный телефильм. 21.15 «На улице Неждановой». Ведущая — О. Доброхотова. Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 22.30 Концерт. 23.00 — 23.30 «Время». **Перерыв.** **I ПРОГРАММА.** ЦТ СССР. 01.30 — 03.00 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР. Передача из Осло. **II ПРОГРАММА.** Кемерово. 18.00 Для детей. Мультфильм. 18.10 «Лето трудовое». 18.25 «Утро Атомо-

града». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 18.55 Концерт участников художественной самодеятельности. Кемерово. 19.35 «По дорогам едут машины». 20.05 Встречи с мастерами сцены. «Народная артистка СССР Тамара Ханум». Фильм-концерт. 21.00 «Моя судьба». Художественный телефильм. 1-я серия. 22.05 — 23.20 Концерт солистов Миланского театра Ла Скала.

ПЯТНИЦА, 29 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «День 218-й». Документальный телефильм. 9.35 В. Маяковский. «Как живой с живыми...». 10.20 «Наш современник». О Герое Социалистического Труда шахтера шахты «Эстония» А. Г. Пяrtle. 10.50 «Веселые нотки». 11.05 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Осло. 11.50 Новости. 12.00 Программа короткометражных фильмов. 13.10 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 13.40 «Избранные страницы советской музыки». Н. Мясковский. 14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 3-я серия. 16.10 Премьера документального телефильма «Мирной жизни тебе, Европа». 17.10 «Воспоминание». Фильм-концерт. 17.30 «Время». 18.00 Избранные страницы советской музыки. Н. Мясковский. 18.45 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.15 «Творчество народов мира». 19.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 3-я серия. 21.20 Премьера документального телефильма «Мирной жизни тебе, Европа». Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Нас 300 тысяч». В передаче, посвященной Дню шахтера, принимает участие секретарь Кемеровского обкома КПСС В. И. Ситников. Москва («Орбита»). 23.00 — 23.30 «Время». **II ПРОГРАММА.** Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. 19.00 Для школьников. «Веселые старты». 19.45 «Высота». «Коммунисты КамАЗа». «Угледобытчики». Телефильмы. 20.40 «Кино и время». 21.25 «Моя судьба». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.40 — 23.20 Концертная программа заслуженного симфонического оркестра Украинского радио и телевидения.

СУББОТА, 30 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Мелодии при-

брежные». Документальный телефильм. 9.35 Международные соревнования по боксу. Полуфинал. Передача из Ленинграда. 10.20 «Один час в Москве». ВДНХ. 11.20 «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР — генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов. 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители». 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 Впервые на телевизионном экране Л. Кассиль. «Будьте готовы, ваше высочество». Спектакль Московского театра юного зрителя. Часть 1-я. 13.50 «Аленький цветочек». Мультфильм. 14.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.10 «Песня-75». 15.30 «К началу нового учебного года». В передаче принимает участие министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин. 16.00 «Рондо». Фильм-концерт. 16.15 На экране — кинокомедия. «Улица полна неожиданностей». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Концерт, посвященный Дню шахтера. 19.30 «Содружество». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Кавернев. 20.00 Л. В. Ветховен. Увертюра № 3. 20.15 «Каждый вечер после работы». Художественный фильм. 21.30 Премьера музыкального телефильма «Ясь и Янина». 22.30 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР А. Платов. Передача 2-я. 23.00 — 23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Международные соревнования по боксу. Финал. Передача из Ленинграда. 10.35 Фильм — детям. «Вот и лето прошло». Художественный телефильм. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 Впервые на телевизионном экране. Л. Кассиль. «Будьте готовы, ваше высочество». Спектакль Московского театра юного зрителя. Часть 2-я. 14.00 Музыкальный киоск. 14.40 К началу нового учебного года. В передаче принимает участие министр просвещения СССР М. А. Прокофьев. 15.10 Фильм-концерт. 15.35 Дети Страны Советов. «Сердце в подарок». Документальный телефильм. 16.30 Клуб кинопутешествий. 17.30 «Время». 18.00 «Сломанная подкова». Художественный фильм. 19.20 Международная панорама. 19.50 «Концерт после концерта». 20.20 Сегодня — День шахтера. Беседа с министром угольной промышленности СССР В. Ф. Братченко. 20.35 Музыкальная программа «В часы отдыха». 22.30 Концерт советской песни. 23.00 — 23.30 «Время».

К И Н О

Кинотеатр «ПОБЕДА»
Новый цветной широкоэкранный художественный фильм **ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУНА** (9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30).

Зал кинохроники
НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ (11, 15).

Центральный ДК
ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО и ПРЕРИЯ (17, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
БОББИ (Две серии) (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА
ХОТИМ СКАНДАЛА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ЗЕМЛЯКИ (16, 22). **ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ** (12, 18, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
ВТОРАЯ ИСТИНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»
ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ (17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»
Новый художественный фильм **БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН** (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **РАСПЯТЫЙ ОСТРОВ** (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»
ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ (16, 21).

УВАЖАЕМЫЕ ШАХТЕРЫ!

Приближается ваш праздник. Для праздничного стола в продовольственных магазинах орс «Юбилейный», «Ласточка», «Заря», № 11, 19, 27, 31, 34, 39, 40, 53, 54, 55, 57 вы можете заказать товары достоянного ассортимента с доставкой на дом. Пользуйтесь услугами магазина!

Городское профессионально-техническое училище № 36 продолжает прием учащихся по специальностям: швеймотористка (срок обучения один год), повар (срок обучения два года), продавец продовольственных товаров (срок обучения один-два года). Принимаются лица, окончившие 8—10 классов. Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья. Обращаться: ул. Чекмарева, 5. Телефоны: 2-16-02, 2-20-67. Остановка автобуса «Школа № 33».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Заявки на уничтожение крыс и мышей принимает централизованная бухгалтерия городского здравоохранения по адресу: пр. Кирова, 516.

Горком углепрофсоюза глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины старшего профсоюзного работника, члена КПСС, заместителя директора шахты имени Кирова **ЕВСТРАТОВА Николая Нефедовича** и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, партком и шахтный комитет шахты имени 7 Ноября скорбят по поводу преждевременной смерти заместителя директора шахты имени Кирова **ЕВСТРАТОВА Николая Нефедовича** и выражают глубокое соболезнование родственникам покойного.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 20923. Заказ № 6985.